
VERBALE n. 20 -  GIUNTA DEL COLLEGIO DEI DIRETTORI DI DIPARTIMENTO
                                UNIVERSITA' "LA SAPIENZA" ROMA
                                     

Il giorno 19/6/2000 alle ore 14,50 si è riunita la Giunta del Collegio dei Direttori di Dipartimento presso
la sala Docci del Rettorato per discutere sui seguenti punti all’ordine del giorno:
 
1)              Comunicazioni
2)             Assegnazione fondi di dotazione ordinaria per il 2000 (Commissione parametrazione)
3)             Data-base centri di spesa (Commissione Carrara)
4)            Regolamento-tipo per i Dipartimenti
5)             Dipartimentalizzazione degli Istituti (Dipartimenti atipici)
6)            Regolamento del Collegio dei Direttori di Dipartimento
7)             Retribuzione organi collegiali – compensi ai Direttori
8)             Varie ed eventuali.
 
Sono presenti:
i professori Mario CAPALDO, Attilio CELANT, Maria Teresa MANGIANTINI, Gino SANGIOVANNI.
Presiede il Presidente della Giunta:  prof. Attilio CELANT.
Verbalizza la dr. Emanuela Gloriani
 
1. Comunicazioni
            Il  Presidente apre la seduta comunicando ai  presenti  che il  SA ha approvato il  Regolamento per il
"Progetto giovani ricercatori" ed il nuovo Regolamento per la disciplina delle afferenze.
Inoltre, in merito alla riallocazione dei posti di tecnico resisi vacanti, Egli si sta interessando di sapere quanti
siano  i  posti  di  tecnico  che  si  sono  liberati  nell'anno  2000  in  modo  tale  che  vengano  riassegnati  ai
Dipartimenti che potranno bandire il relativo concorso. La redistribuzione dei posti avverrà dopo che saranno
stati  fatti  i  carichi  di  lavoro per controllare quale struttura ne abbia necessità reale. Successivamente, una
volta che il Dipartimento sarà in grado di gestire le relative risorse, potrà essere assegnato al Dipartimento il
budget  relativo al posto che si è liberato.
        
2. Assegnazione fondi di dotazione ordinaria per il 2000 (Commissione parametrazione)
         Il  prof. CELANT ricorda che la Commissione per la parametrazione - a seguito dell'approvazione dei
parametri da parte del Collegio  - ha concluso i suoi lavori. Il Presidente ha inoltrato al Rettore la richiesta di
un incremento di fondi da attribuire ai Dipartimenti in base ai nuovi parametri 1999 già predisposti dalla sig.
Rita Giuliani.
 
3. Data-base centri di spesa (Commissione Carrara)
         L'argomento di cui al punto 3 verrà discusso in una successiva seduta.
 
4. Regolamento-tipo per i Dipartimenti

Il  prof.  CELANT  comunica  che  è  stata  elaborata,  dalla  relativa  Commissione,  un'ipotesi  di
Regolamento-tipo con alcune alternative. Alcuni  Direttori  hanno chiesto di  votare degli  emendamenti  per
cui si è proceduto ad una stesura che contemplasse i  rilievi fatti dai Direttori. Una volta che il Regolamento
sarà stato approvato dal  Collegio verrà inviato al  SA. Ogni  Direttore avrà, di  conseguenza, la possibilità di
adattare il Regolamento-tipo alle esigenze interne della Sua struttura.
 
5. Dipartimentalizzazione degli Istituti (Dipartimenti atipici)
         In merito al  problema di  cui  al  punto 5, il  Presidente ricorda che una Commissione ha esaminato il
problema  specifico  dell'Istituto  di  Geografia,  che  chiedeva  di  dipartimentalizzarsi  con  8  docenti,  ed  il
problema più generale della dipartimentalizzazione degli istituti.
         Il  prof.  CAPALDO -  membro della Commissione -  riferisce  che è stata data risposta alla questione
generale dalla quale si  è dedotto che sullo specifico non si  può attivare il  Dipartimento di Geografia perché
non  in  possesso  di  un  parametro  valido ovvero 12  docenti.  La  Commissione  ha,  comunque,  proposto  di
procedere  alla  definizione  di  altri  parametri  diversi  dal  numero  dei  docenti  (dimensione  dei  locali,
patrimonio  in  attrezzature  scientifiche,  unità  di  personale  tecnico-amministrativo,  consistenza  dei  fondi
disponibili  in bilancio) che saranno sottoposti  al  Collegio. Se vi  sarà consenso la Commissione continuerà i
suoi lavori in base a quanto deciso. 
 
6. Regolamento del Collegio dei Direttori di Dipartimento
            Il  prof. CELANT comunica che un'altra Commissione ha elaborato il  Regolamento del Collegio che è
stato inviato per posta elettronica ai Direttori. E' un documento fondamentale perché sanziona l'esistenza del
Collegio  e  ne  regolamenta  l'attività.  Una  volta  che  sarà  approvato  dal  SA  si  potrà  dire  di  aver
strategicamente raggiunto l'obiettivo principale che ci si era prefisso.



 
7. Retribuzione organi collegiali – compensi ai Direttori
            Il  Presidente  conclude  riferendo che  all'ultimo Consiglio di  Amministrazione  è  stata portata una
proposta di  retribuzione dei  membri  degli  organi  collegiali  e di  compensi  ai  Direttori.  E' stato previsto di
articolare i  Dipartimenti  in tre fasce a seconda del  volume di  bilancio (fino a 3 miliardi, da 3 a 6 miliardi,
oltre  6 miliardi).  Queste  tre  fasce  prevederebbero un  compenso al  Direttore  di  rispettivamente  6,  9,  12
milioni annui lordi. Il SA ha dato mandato al Collegio di fare una proposta in merito.

A  seguito  di  una  breve  discussione  tra  i  professori  CELANT,  CAPALDO,  SANGIOVANNI  e
MANGIANTINI la Giunta, all'unanimità, decide di proporre al successivo Collegio del 22/6/2000 un compenso
di  6 milioni  ad ogni  Direttore,  senza distinzione  in  fasce,  e  di  destinare  una somma di  80/100 milioni
all'aumento dei massimali dell'assicurazione sulla responsabilità civile.
 
8. Varie ed eventuali

Al punto 8 non vi sono argomenti in  discussione.
 
          Alle ore 15,45 la seduta è tolta.
 
 
   IL SEGRETARIO                                                            IL PRESIDENTE
   Emanuela Gloriani                                                       Attilio Celant
 
 


